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PRESIDENTE EM EXERCÍCIO PASTOR DIEGO – UNIÃO BRASIL 
 Bom dia a todos. Sob a proteção de Deus e em nome do povo aracajuano, declaro 
aberta esta sessão. Solicito ao vereador Joaquim da Janelinha que faça a leitura da ata da 
sessão anterior.  

2º SECRETÁRIO JOAQUIM DA JANELINHA – PDT – LEITURA DA ATA 
 Bom dia, senhor Presidente. Bom dia a todos, bom dia a todas. Ata da 32ª Sessão 
Ordinária, 44ª Legislatura do dia 29 de abril de 2026. (Lendo a Ata da 32ª Sessão 
Ordinária). Lida a ata, senhor Presidente. 

PRESIDENTE EM EXERCÍCIO PASTOR DIEGO – UNIÃO BRASIL 
 A ata está em apreciação, não havendo quem queira apreciá-la, ata aprovada. 
Solicito ao vereador Joaquim da Janelinha que faça a leitura do expediente e dos avisos.  
1º SECRETÁRIO EM EXERCÍCIO JOAQUIM DA JANELINHA – PDT – 
LEITURA DO EXPEDIENTE E DOS AVISOS 
 Expediente Ordinário, dia 30 de abril de 2026 

 Projeto de Lei nº 75/2026 de autoria do Vereador Nitinho Vitale. (Leu). 
 Projeto de Lei nº 83/2026 de autoria da Vereadora professora Sonia Meire. (Leu). 

 Requerimento nº 139/2026 de autoria do Vereador Miltinho Dantas. (Leu). 
 Indicações 2026: 

 545, Breno Garibalde; 
 546, Fábio Meireles; 

 583, Breno Garibalde; 
 591, Fábio Meireles; 

 594, 595, 598, 599, 601, Selma França; 
 605 a 607, Selma França 

 608 e 609, Breno Garibalde; 
 610, Fábio Meireles; 

mailto:setortaquigrafiacma@gmail.com
https://www.aracaju.se.leg.br/processo-legislativo/atas-das-sessoes/2026/abril/ata-da-33a-sessao-ordinaria-30-04-2025.pdf/view
https://www.aracaju.se.leg.br/processo-legislativo/atas-das-sessoes/2026/abril/ata-da-33a-sessao-ordinaria-30-04-2025.pdf/view
https://www.aracaju.se.leg.br/processo-legislativo/atas-das-sessoes/2026/abril/ata-da-32a-sessao-ordinaria-29-04-2026.pdf/view
https://www.aracaju.se.leg.br/processo-legislativo/atas-das-sessoes/2026/abril/ata-da-32a-sessao-ordinaria-29-04-2026.pdf/view


Data: 30/04/2026                          Setor de Taquigrafia e Setor de Revisão                 CÂMARA MUNICIPAL DE ARACAJU 

 

Página 2 de 18 

 611, Breno Garibalde; 

 612, Fábio Meireles; 
 613, Levi Oliveira; 

 614, Fábio Meireles; 
 615, Breno Garibalde; 

 618 e 619, Fábio Meireles; 
 620, Iran Barbosa; 

 Avisos: 
 Aniversariando sexta-feira, dia primeiro de maio, o vereador líder do PDT nesta 
Casa, vereador Fábio Meireles.  
 Convite. Convite da prefeita Emília Corrêa, evento e lançamento do programa do 
mês do trabalhador, data: hoje, dia 30 de abril, horário: 09 horas no auditório da Prefeitura 
Municipal de Aracaju.  

Aviso: convite da vereadora Selma França, evento: sessão solene de outorga de 
título de cidadania aracajuana, secretária municipal de saúde, Débora Cristina Fontes 
Leite, data: segunda-feira, dia 04 de maio, 16 horas, também aqui na Câmara Municipal 
de Aracaju. Lidos expediente e os avisos, senhor Presidente. 

PRESIDENTE EM EXERCÍCIO PASTOR DIEGO – UNIÃO BRASIL 
 Vamos dar início ao Pequeno Expediente. O primeiro orador desse Pequeno 
Expediente é o vereador Vinícius Porto. Me perdoe, eu li ao contrário aqui, o Grande 
Expediente, que é Vossa Excelência, Pequeno, vereadora Sonia Meire. Não, no Grande 
aqui, Vinícius Porto, é a primeira, agora é Sonia Meire no pequeno, é a primeira. Eu li ao 
contrário. Vereador Vinícius está feliz hoje, né? Confiança ontem, conseguiu o resultado 
histórico. Torci para o meu time, estava lá torcendo. Não, torci para o Vitória. Vereadora 
Sonia. 

PROFESSORA SONIA MEIRE – PSOL – ORADORA 
 Bom dia, vereadores, vereadoras, vereadores até o momento, a imprensa, as 
assessorias, a todos e todas que acompanham a sessão na Câmara nessa manhã de hoje. 
Vou fazer minha autodescrição para as pessoas cegas e baixa visão, como sempre faço 
em respeito a elas. Sou uma mulher de estatura média, cor de pele branca, tenho cabelos 
tingidos de vermelho, uso óculos vermelhos também. Hoje estou com um vestido vinho 
e um blazer branco. Nessa manhã de hoje, eu uso a tribuna, primeiro, para, mais uma vez, 
lamentar o desrespeito com a população sergipana e, especificamente, também, nessa 
manhã de hoje, a população aracajuana. Ontem, eu estava voltando do município de 
Nossa Senhora da Glória, onde comecei a receber mensagens e ligações sobre um ato que 
estava acontecendo na ponte do bairro São Conrado. Eram moradores do Jardim 
Esperança, moradores do bairro Pantanal, que vêm sofrendo com a falta d'água, a escassez 
de água. E nós precisamos estar muito atentos ao problema que está acontecendo, porque 
não é só a explicação última que foi dada sobre a sabotagem. É que essa região, quando 
a água chega, ela chega de forma que não pode subir para as caixas e as pessoas vão 
trabalhar e quando voltam não têm, ao menos, como tomar um banho ou preparar um 
alimento depois de um dia inteiro de trabalho. Então, a escassez, a intermitência na 
liberação da água para as casas, ela tem sido uma constante. E quero dizer que nenhum 
ato pode ser também criminalizado. As pessoas não podem ser ameaçadas quando elas 
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vão para as ruas para dispersar atos, inclusive com balas de borracha. Nós não podemos 
criminalizar pessoas que, na verdade, são essas pessoas, é a população. Inclusive nós, 
como moradores dessa cidade, que também passamos por diversas situações, que estamos 
sendo sabotadas e sabotados pela não distribuição da água de forma equânime para todas 
as pessoas. Ontem eu estava em Glória, lá também têm problemas e nos povoados 
também. Eu já disse aqui e repito, não tem mais de 600 municípios que estão sob a 
responsabilidade da Iguá. É um contrato que não envolveu todos os municípios e deixou 
também à mercê de prefeitos e prefeitas a distribuição da água. Nós estamos com um 
problema sério, porque quem é que abre a torneira para a população dos povoados, 
inclusive aqui no Cardoso, ter acesso à água? Nós temos um problema muito grave. E nós 
precisamos envolver também as prefeituras. E aqui vai também o nosso recado para a 
Prefeitura de Aracaju, que também fez um requerimento, se colocou que precisava saber 
quais os bairros a Iguá que estava faltando água, ou seja, qual é o conhecimento que a 
Prefeitura tem hoje da realidade? É a Iguá que vai dizer quais os bairros acompanham a 
Prefeitura. O que é que está acontecendo? Afinal de contas, foram milhões também 
entregues aos cofres da Prefeitura para a privatização da água, a chamada concessão, que 
nada mais é do que a privatização. E eu volto aqui e repito, a história vai mostrar que 
quem não tem dinheiro, as populações mais vulneráveis não vão ter acesso à água potável 
com a Iguá presente no nosso estado com esse processo de privatização. Quero também 
fazer aqui um chamado para todos os trabalhadores e trabalhadoras. Aqui são as imagens 
ontem lá. Quero aqui fazer também outra pauta, um chamado para o 1º de maio. Nós 
estamos numa luta para garantir direitos e nessa sexta-feira os trabalhadores estarão nas 
ruas, estarão também em várias atividades organizadas pelos movimentos e nós teremos 
o nosso ato, como temos todos os anos no Brasil inteiro e aqui também não é diferente: a 
marcha da classe trabalhadora de Sergipe contra a falta de água, pelo fim da escala 6 por 
1, sem redução do salário, pelo fim do feminicídio. Nós teremos mulheres nas ruas se 
colocando com todos os companheiros e companheiras na luta pelo fim do feminicídio, 
pela garantia dos nossos direitos, que é fundamental, direito dos trabalhadores e 
trabalhadoras. Vamos fortalecer essa luta, porque nós estamos próximos a aprovar na 
Câmara Federal a redução da escala 6 por 1 para garantir direito e vida além do trabalho. 
Tudo o que está se falando que vai se aumentar o desemprego, que os empresários não... 
Não é verdade. Todas as vezes que nós lutamos para garantir direito aos trabalhadores, 
vida digna, há sempre aqueles que reclamam. Há sempre aqueles e aquelas que não 
defendem a vida digna para todos e todas e querem se locupletar a partir da exploração 
do trabalho humano. Então, sigamos firmes na luta. Amanhã, 1° de maio, estaremos nas 
ruas. E convido todas e todos também, depois, para um ato político-cultural, porque 
também nós temos que festejar a nossa vida e quem mais produz a riqueza desse país, que 
somos nós. Muito obrigada. Um bom dia e um bom Dia do Trabalhador e Trabalhadora.  
PRESIDENTE EM EXERCÍCIO PASTOR DIEGO – UNIÃO BRASIL 

Próximo orador: vereador Sargento Byron. 
SARGENTO BYRON – MDB - ORADOR 

Bom dia, senhor presidente, vereador Pastor Diego. Bom dia a todos os amigos 
vereadores e vereadoras. Bom dia aos técnicos desta Casa, assessores, jornalistas, pessoas 
que nos acompanham através da TV Câmara e das redes sociais. Como sempre, faço a 
minha autodescrição: sou uma pessoa preta, estou usando um terno azul-claro, uma 
gravata vermelha da cor do time mais querido do estado, uma camisa interna branca, 
cabelo preto baixo, grisalho. Ao fundo da minha imagem, um painel ripado. Thiago, eu 
te mandei um vídeo, vê se você consegue baixar. Está baixando, não é? Amanhã é 
primeiro de maio, Dia do Trabalhador, e esta semana, vereador Joaquim, iremos celebrar 
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o aniversário do Hospital de Cirurgia. Um hospital, vereador, presidente, Pastor Diego, 
que recentemente passou por reformas que ampliam e que garantem a melhoria do 
tratamento da saúde pública, não só no município de Aracaju, mas de pessoas de todo o 
estado de Sergipe e até de outros estados. O Hospital de Cirurgia, referência em cirurgia 
cardíaca; Hospital de Cirurgia que trabalha também a parte oncológica; Hospital de 
Cirurgia que tem atenção pediátrica; Hospital de Cirurgia que há muitos e muitos anos 
atende muito bem o povo sergipano. Recentemente, nós, vereadores, pudemos, além do 
discurso, professora Sonia Meire, contribuir com a melhoria desse atendimento à saúde 
através das nossas emendas. O povo esperava muito para que nós pudéssemos contribuir 
efetivamente por escolhas, entendendo trabalhos como o do Hospital de Cirurgia. Estou 
vendo aqui o amigo, o vereador Fábio, que amanhã fará aniversário também; eu estou 
sabendo já. Citando agora, Fábio, a importância do Hospital de Cirurgia para o povo 
sergipano. A importância do atendimento à saúde, aos tratamentos cardíacos através de 
cirurgias. Então, pode soltar, Thiago. (Exibição de vídeo). Por si só, a história do Hospital 
de Cirurgia fala da sua importância. E eu sei que o povo aracajuano, o povo sergipano 
entende a importância dessa unidade de saúde, de tratamento, cuidado, atendimento, 
acolhimento. É para os sergipanos, é para os aracajuanos. Então, vamos celebrar, 
parabenizar a gestão. A doutora Márcia tem feito um trabalho muito importante na 
captação de recursos, na transparência da execução desse recurso; então, aqui eu deixo o 
meu grande abraço e meus parabéns à gestão do Hospital de Cirurgia. Eu acho que é o ar-
condicionado, vereador Vinícius. O tempo está meio complicado, peço desculpas aos 
colegas pelo espirro. Vi também aqui, e não poderia deixar de falar, e ontem eu enalteci 
as ações do governo do estado. Vi aqui que o governo do estado autorizou, no ano 
passado, a construção do Complexo Materno-Infantil Nossa Senhora de Lourdes. Então, 
quando a gente fala em construção, em investimento, a gente lembra-se da gestão do 
governador Fábio Mitidieri. Falei de obras como o Complexo Maria do Carmo. Falei de 
obras como o Hospital do Câncer, e não poderia deixar também de falar da assinatura 
dessa ordem de serviço, vereador Joaquim, dessa unidade que, há muitos anos, vereadora 
Sonia Meire, não é feita uma obra como essa na nossa cidade: um hospital infantil. Então, 
não poderia deixar de relembrar esse momento quando a gente fala em saúde, fala também 
do compromisso do Governador Fábio com essa pasta, com essa causa, e é isso. Vamos 
para frente! Parabéns ao Hospital de Cirurgia, que a gente possa celebrar por muitos e 
muitos anos a gestão, o comprometimento daqueles que fazem o Hospital de Cirurgia 
com o povo de Aracaju e com o povo de Sergipe. Parabéns. 
PRESIDENTE EM EXERCICIO PASTOR DIEGO – UNIAO BRASIL 
 Próximo orador, então, vereador Vinícius Porto, do Pequeno Expediente, Vossa 
Excelência também tem a oportunidade. Pequeno. Vai para o grande? Então tudo bem. 
Declinou para o grande expediente. É o primeiro do grande. Fábio Meireles. 
FABIO MEIRELES – PDT 
 Senhor Presidente, eu vou acompanhar o vereador Vinícius Porto, do PDT, e eu 
vou, se Deus permitir, ocupar o Grande Expediente. 

PRESIDENTE EM EXERCICIO PASTOR DIEGO – UNIAO BRASIL 
  Certo. Vereador Iran Barbosa. 
IRAN BARBOSA – PSOL – ORADOR 
 Muito bom dia, Senhor Presidente. Bom dia, Senhoras e Senhores Parlamentares. 
Senhor Presidente, eu quero começar meu pronunciamento da manhã de hoje 
manifestando minhas felicitações a toda a comunidade católica de Aracaju, tendo em vista 
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que hoje a Arquidiocese Metropolitana aqui da nossa cidade completa 66 anos, 
igualmente a Diocese de Propriá, de Estância, elas também no dia de hoje comemoram a 
sua criação. Então, eu quero daqui manifestar as minhas felicitações a toda a comunidade 
católica que tem, no dia 30 de abril, uma conquista importante a partir da bula papal 
produzida pelo Papa João XXIII, que criou a Arquidiocese aqui em Aracaju, e a Diocese 
de Propriá hoje comemorando lá, e também a Estância. Parabéns e felicitações aos que 
fazem essa comunidade, que é a comunidade católica. Mas quero também, Presidente, 
chamar a atenção para duas Indicações que apresentei. Uma que foi lida no expediente da 
manhã de hoje, é a Indicação de nº 620, que é dirigida ao Poder Executivo Municipal para 
que ele estude a viabilidade de criação e implementação do Programa Municipal de 
Moradia Cidadão, Cidadã, em alinhamento com a política nacional de habitação para 
atender de forma adequada a população em situação de rua. Nós entendemos, quero 
repetir, já disse aqui mais uma vez, que é possível termos uma política municipal voltada 
para a população em situação de rua muito bem fundamentada, tendo em vista, inclusive, 
o pequeno número de pessoas que vivem nessa condição aqui na nossa cidade. Então, 
quero aqui reforçar o pedido feito através da Indicação 620 para que o Município, 
alinhado com a política nacional da habitação, crie, implemente o Programa Municipal 
de Moradia Cidadã. Mas quero também destacar a Indicação de nº 622 que pede, Senhor 
Presidente, a iluminação no entorno do Shopping Praia Sul, ali no Bairro Aruana. Uma 
Indicação dirigida à EMURB, à Prefeitura Municipal, dando conta de uma denúncia que 
está circulando, inclusive, nas redes. Eu acho que Thiago Paranhos tem aí um vídeo, 
pediria que você soltasse, Thiago, mostrando a situação. Pode soltar o áudio também. 
(Exibição de vídeo). Bom, na verdade, é uma denúncia de uma carência muito grande ali 
no entorno do Shopping Aracaju. Eu agradeço por ter recebido a confiança de quem 
produziu o vídeo, liberando para que pudéssemos utilizar aqui, é uma denúncia das 
carências que existem ali no entorno e fazendo contraponto com as promessas que vieram 
na hora de construir o shopping, de que tudo ali seria muito bem organizado, muito bem 
pavimentado, teria parada de ônibus, teria iluminação. Não tem nada. A realidade é essa, 
que o vídeo mostra, e nós apresentamos aqui uma Indicação com vistas à iluminação, 
mas, evidentemente, que tem toda uma questão de urbanização ali no entorno que precisa 
ser levada em consideração. Aliás, falando em ponto de ônibus, eu acho que nós 
precisamos - eu já retomei aqui uma série de indicações nessa linha - retomar as denúncias 
relativamente à falta de atenção da administração municipal com relação aos, a gente 
chama de pontos de ônibus. Isso é um problema. A concepção é de ponto de ônibus, mas 
não é. É de abrigo de passageiros, de usuários do sistema coletivo. Não existe abrigo. Nós 
estamos entrando no período de chuvas e é um abandono. Os que existem não são 
adequados, estão maltratados. Em muitos lugares eles não existem, porque a concepção 
em Aracaju é de parada de ônibus. O conceito de parada de ônibus não pode substituir o 
conceito de abrigo de usuários do transporte coletivo. Eu já estou com uma série de 
indicações, mas eu vou aprofundar esse debate em uma outra oportunidade, porque acho 
que toda a legislatura que eu participo, esse é um debate grande, vem uma série de 
promessas mirabolantes e, no final, o que a gente tem é isso, é o abandono do povo, como 
foi mostrado aí agora, por falta de abrigos para quem usa o transporte coletivo. Eu 
agradeço a oportunidade, senhor presidente, desejo um bom 1º de maio para todo mundo 
e que a luta em defesa dos direitos da classe trabalhadora prevaleça e que a vitória chegue. 
PRESIDENTE EM EXERCÍCIO PASTOR DIEGO – UNIÃO BRASIL 

           O próximo orador é o vereador do Augusto Franco, vereador Joaquim da Janelinha. 
JOAQUIM DA JANELINHA – PDT – ORADOR 
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 Bom dia, senhor presidente, vereador Pastor Diego. Bom dia a todas as 
vereadoras, em especial vereadora Professora Sonia Meire, todos os vereadores, 
servidores desta Casa, todos que estão na Galeria e também todos que nos acompanham 
através do trabalho da TV Câmara. Paranhos, eu passei uma imagem agora que eu quero 
começar esse Pequeno Expediente parabenizando o amigo e ex-secretário de governo do 
município, Evandro Galdino. Evandro, meu irmão, durante 8 meses eu tive a 
oportunidade de conviver quase que diariamente na Prefeitura Municipal de Aracaju. 
Hoje, Vinícius Porto, o vereador Fábio Meireles, líder do PDT. Evandro, que é uma figura 
ímpar também, um cara que aprendi bastante com o Evandro Galdino. Também morador 
do Augusto Franco, da Farolândia. O pessoal fala que é muito gente boa. Então, Evandro, 
que Deus, na sua infinita bondade, continue abençoando, iluminando todos os seus 
caminhos. Parabéns, gratidão por tudo. Evandro foi um cara sensacional. E que, dentro 
do PDT, me ajudou muito, vereador Fábio Meireles, na nossa campanha também, tanto 
na organização quanto na prestação de contas. E fico muito grato por isso, Evandro, e que 
Deus continue abençoando. Parabéns, gratidão por tudo. Quero também agora passar 
alguma situação da Canal 3 ali do Conjunto Augusto Franco, vereador Vinícius Porto. 
Desde já, quero agradecer, Vinícius, os ingressos de ontem. Muito obrigado. O amigo 
acabou esquecendo. Mas então, aqui é na Canal 3 do Augusto Franco. Primeiro, as fotos. 
Em relação à poda de árvores. Ali na Canal 3, o pessoal está fazendo caminhada, fazendo 
aquela corrida ali do dia a dia, e muita gente me reclamando. “Joaquim, está precisando 
com uma certa urgência da poda de árvores aqui na Canal 3, aqui na Caçula Barreto, no 
Conjunto Augusto Franco”. Então, estou encaminhando já para a minha amiga Edilane 
da EMSURB, presidente Hugo Esoj, para que seja resolvida essa situação. Sei que devido 
às fortes chuvas que vêm caindo na nossa cidade, esse serviço de poda de árvore, de 
capinagem, ele começa a demorar um pouco mais, mas estou encaminhando, estou 
atendendo a população que mora ali no local, inclusive o nosso escritório ali, na Canal 3 
também. Então, fico no aguardo de uma solução. Estou encaminhando aí para o meu 
amigo Hugo Esoj, também, e Edilane, e todos que fazem parte da EMSURB. E também 
já agradecer um serviço que foi realizado ali de capinagem, no Morada Feliz, ali em frente 
ao Morada Feliz. Pode passar o primeiro vídeo. Aí, meu amigo Robertão... Esse é o 
segundo. Passa o primeiro para mim. Aí é uma praça, um comerciante que tem ali no 
Santa Maria, bem em frente ao condomínio Morada Feliz. Meu amigo Robertão conhece 
muito bem esse estabelecimento aí. Então o comerciante passou para mim essa demanda, 
que estava precisando de ser feita uma capinagem aí. Também encaminhei, na semana 
passada, a todos que fazem parte da EMSURB. Logo em seguida, pode passar aí, 
Paranhos, o segundo vídeo. Serviço realizado com sucesso, mais uma demanda atendida. 
A EMSURB sempre atenta. Não, ao lado ali, vereador Fábio Meireles, é um terreno 
baldio, de forma particular esse terreno. Por isso, está vendo? Em frente ao condomínio 
Morada Feliz, aí ao lado é um terreno baldio, é um terreno baldio. Propriedade privada, 
mas aí a prefeitura fez o serviço dela. Serviço concluído. Então eu quero agradecer a 
atenção de sempre do meu amigo Hugo Esoj, presidente da EMSURB, Edilane, sua chefe 
de gabinete, e dizer aos moradores do Paraíso do Sul que o tempo ficou um pouquinho 
curto ontem, a nossa emenda para a instalação dos aparelhos de ginástica ali na praça do 
Campo de Areia, ali no fundo da praça. Primeiro já foi feita a base de concreto e agora, 
por esses dias, está sendo instalada em todos os aparelhos uma emenda nossa de 2024, 
que a EMSURB também conseguiu recuperar, será feita ali na Canal 3 do Conjunto 
Augusto Franco e também na praça do Campo de Areia do Paraíso do Sul. Então, em 
breve, a população do Paraíso do Sul está recebendo aí os aparelhos de ginástica no 
Campo de Areia. Senhor presidente, sem mais para o dia de hoje, desejo a todos uma 
excelente sessão e um bom feriado a todos.  
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PRESIDENTE EM EXERCÍCIO PASTOR DIEGO – UNIÃO BRASIL  

 Pela ordem, vereador Iran Barbosa. 
IRAN BARBOSA – PSOL - ORADOR 

Obrigado, presidente. Presidente, é só para explicar que o shopping a que fiz 
referência, acho que não citei o nome, é o Shopping Praia Sul, ali no bairro Aruana, certo? 
E é o novo shopping, falei que era o novo e não disse o nome. Mas, presidente, quero 
também pedir a Vossa Excelência licença, eu vou precisar sair para tratar de uma questão 
nos exames que estou em função de um problema que tenho aqui de mobilidade no meu 
braço.  

PRESIDENTE EM EXERCÍCIO PASTOR DIEGO – PP  
Melhoras, vereador Iran. Boa recuperação para o senhor. Próximo orador. Ah, 

deixa eu ler aqui um atestado do vereador Anderson de Tuca. “Atesto para os devidos fins 
que o paciente necessita de um dia de afastamento das suas atividades laborais para 
tratamento clínico. Vereador Anderson de Tuca”. Vereador Miltinho é o próximo orador 
do Pequeno Expediente. 

MILTINHO DANTAS – PSD - ORADOR 
Bom dia, senhor presidente, bom dia aos nobres membros da mesa, bom dia, 

senhores vereadores, senhoras vereadoras, amigos da imprensa, da galeria, bom dia aos 
servidores desta Casa, assessores, todos que estão assistindo pela TV Câmara. Eu quero 
subscrever as palavras do Vereador Joaquim, daí, também, desejar um feliz aniversário, 
querido amigo Evandro Galdino. Que Deus conceda muita luz, muita paz, muita saúde a 
todos os seus familiares, e que esse ano se repita por muitos e muitos anos. Parabéns, 
Evandro. Mas eu queria também parabenizar o Governo do Estado, que na noite de ontem 
promoveu mais 478 policiais militares. Eu acredito que nós já vamos para aí, nesses três 
anos e quatro meses, de mais de 3 mil promoções dentro da Polícia Militar do Estado de 
Sergipe. É um reconhecimento do Governador Fábio Mitidieri por esses homens e 
mulheres que compõem a briosa Polícia Militar do Estado de Sergipe. Então, parabéns ao 
Governador Fábio Mitidieri, parabéns ao Secretário de Segurança Pública, Doutor João 
Eloy, ao Comandante da Polícia Militar, Coronel Rolemberg, ao ex-comandante, Coronel 
Ribeiro, por ter um olhar especial por esses homens e mulheres que defendem a segurança 
pública aqui do nosso Estado, que defendem a nossa sociedade. Então, ontem foi mais 
um dia de glória para essa briosa corporação chamada Polícia Militar do Estado de 
Sergipe, na qual tem um representante aqui nesta Casa, o Sargento Byron, que representa 
muito bem essa corporação. Então, parabéns a todos que compõem a Polícia Militar. Mas 
também parabenizar o Governador que está fazendo agora, no mês de maio, a entrega 
daquele viaduto ali da ponte do Rio Poxim, onde muita gente não acreditava que o 
governador iria antecipar a inauguração daquele viaduto para melhorar a mobilidade 
urbana aqui da capital. É um investimento, Fabinho, de 318 milhões de reais que está 
sendo entregue pelo Governo de Estado à população aracajuana. A população que vem 
crescendo cada dia, acompanhando o crescimento da população do Município de Aracaju. 
Também vem tendo as dificuldades na mobilidade urbana, pelo número de veículos que 
têm aumentado todos os dias, rodando aqui no nosso município. E o Governo do Estado 
atenta a tudo isso, resolveu investir nessa mobilidade. O sonho de todos nós era termos 
um acesso melhor. Eu sei que aquela obra causou vários transtornos, mas todas as grandes 
obras têm os prós durante o período de realização, mas têm também os bônus após a 
conclusão dessas obras. Então, parabéns, Governador Fábio Mitidieri, por ter essa visão 
futurista. E eu só vi um político que pode se comparar ao Governador Fábio aqui no 
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Estado, que foi o ex-Governador João Alves Filho, que Fábio já tem superado em tão 
pouco tempo, em termos de obras marcantes para o Estado de Sergipe. Mas eu queria 
parabenizar o vereador Vinícius Porto, em nome dele, toda a Nação Proletária, pela 
classificação de ontem na Copa do Nordeste. O Confiança enfrentou uma forte equipe da 
primeira divisão, em pleno Batistão, apesar do horário, mas um grande número de 
torcedores presentes, tanto da equipe do Confiança, em maior número, é claro, como 
também da equipe do Vitória, do Pastor Diego. Mas foi um grande jogo de futebol, que 
nós tivemos ontem lá na Arena Batistão, o Confiança empatou por 2x2 com o gol 
duvidoso do Vitória, primeiro gol, mas faz parte, mas o importante é que o Confiança 
classificou em primeiro lugar. E vai enfrentar na próxima quarta-feira outra grande equipe 
aqui do futebol nordeste e do futebol brasileiro, que é a equipe do Fortaleza. Então, vamos 
para cima do Fortaleza para defender o futebol sergipano. Mas também parabenizar, veja 
a importância do Governador Fabinho Mitidieri também para o esporte. O Banese está 
patrocinando uma equipe aqui do Estado de Sergipe, feminina, que é a equipe do 
Juventude de Estância. Que tem brilhado nacionalmente nas competições promovidas 
pela CBF. Juventude ontem avançou de fase na Copa do Brasil, só para finalizar, Pastor, 
conquistando uma grande vitória em Brasília, classificando para a segunda fase da Copa 
do Brasil Feminina e classificou antecipadamente para a segunda fase do Campeonato 
Nacional Feminino. O Banese tem patrocinado essa equipe com 120 mil reais. Então, 
nossos agradecimentos ao Governador Fábio Mitidieri por ter essa visão também e 
apostar no esporte sergipano.  

PRESIDENTE EM EXERCÍCIO PASTOR DIEGO – PP  
Próximo orador sou eu, Pastor Diego. Vou pedir para o vereador Joaquim assumir 

a presidência. 
PASTOR DIEGO – UNIÃO BRASIL – ORADOR 

Bom dia, senhor presidente em exercício, vereador Joaquim da Janelinha, aos 
colegas aqui presentes, aos servidores da casa, aos visitantes, ao povo de Aracaju que nos 
acompanha nesta manhã. Senhoras e senhores, vejam, mesmo o Governo Federal 
liberando 12 bilhões em emendas na véspera da sabatina de Jorge Messias ao cargo de 
ministro do Supremo Tribunal Federal, o que corresponde a três vezes o orçamento anual 
da cidade de Aracaju. Mesmo assim, o governo Lula, ele recebeu uma derrota histórica 
desde 1894 que não havia a rejeição de uma indicação de ministro do Supremo Tribunal 
Federal. E aqui fica claro para o povo brasileiro a indignação, a rejeição que existe ao 
atual governo do presidente Lula. Um governo que bate recorde em vários aspectos, agora 
não são recordes positivos, são recordes negativos. A cesta básica, ela chegou a ser o 
maior valor no atual governo Lula. O endividamento das famílias brasileiras chegou ao 
maior índice no governo Lula. Recorde no pagamento de juros a banco pelo povo 
brasileiro. Então o povo, através dos senadores, dos representantes dos estados 
brasileiros, demonstrou a rejeição, a indignação que há com o atual governo federal. 
Deixando claro, o povo não quer mais que tantos absurdos continuem acontecendo e 
continuem sendo perpetrados em nossa nação. Onde o presidente Lula, diferente do que 
prometeu na sua campanha, ele já estava disposto a indicar mais um amigo pessoal ao 
cargo de ministro do Supremo Tribunal Federal. E ontem o povo brasileiro, o Senado 
Federal, chamou o feito à ordem e demonstrou a sua rejeição, a sua indignação ao atual 
Governo Federal. E aqui ficou um recado também para o Supremo Tribunal Federal: 
Chega de tantos absurdos, chega de tanta ilegalidade, chega de tanta coisa obscura que 
tem acontecido em nossa nação. A nossa expectativa é que mudanças verdadeiras 
cheguem à nossa nação, se a gente lembrar nos últimos quatro anos, na última eleição de 
Senado, nós já tivemos uma grande renovação no Senado Federal e agora é mais outra 
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oportunidade de ter uma renovação completa e colocar lá pessoas comprometidas com o 
povo brasileiro, então, meus parabéns ao Senado Federal pela postura firme que teve no 
dia de ontem, demonstrando sua total reprovação ao Governo Federal, ao governo Lula, 
que tentou, com emendas, comprar o voto dos Senadores, tentou, com emendas, mudar o 
posicionamento dos Senadores, mas não deu certo. Então, parabéns a cada Senador que 
teve coragem de colocar sua digital e demonstrar seu inconformismo, sua indignação com 
o Governo Federal, e também dá o recado para o Supremo Tribunal Federal que as coisas 
vão mudar, que chega de tanta perseguição e de tanta injustiça em nosso país. Hoje, 
também, para mim, é um dia muito especial, hoje é o dia do aniversário da minha 
primogênita, Vereador Fábio, minha filha Maria Júlia hoje completa nove anos, graças a 
Deus, então, eu quero aqui agradecer a Deus e mandar um beijo para minha princesa, meu 
amor, Maria Júlia, minha primogênita, que Deus abençoe e conceda muitos anos de vida. 
Maria Júlia é um presente de Deus que traz muito orgulho para mim e para toda a família. 
Também eu quero parabenizar o meu amigo Fábio Meireles, que amanhã vai completar 
mais um ano de vida. Fabinho, que Deus te abençoe, saúde, tudo de bom. E aqui, Vinícius, 
eu quero fazer um compromisso: Amanhã, pessoalmente, eu vou entregar um presente a 
meu amigo Fábio Meireles, vou entregar a ele o livro da Leoa, da nossa Prefeita Emília 
Corrêa, como presente a nosso amigo Fábio Meireles, é meu presente para Vossa 
Excelência nesse aniversário tão especial. Meu amigo, que Deus te abençoe, saúde, tudo 
de bom. Senhoras e senhores, que Deus abençoe um ótimo dia, um ótimo feriado para 
todos. Dia do Trabalhador, que Deus abençoe todos os trabalhadores de Aracaju, de 
Sergipe e da nossa nação. Que Deus abençoe. 
PRESIDENTE EM EXERCÍCIO PASTOR DIEGO – UNIÃO BRASIL  

O próximo orador... Vamos encerrar o pequeno... Pela ordem o Vereador Vinícius 
Porto.  

VINÍCIUS PORTO – PDT – PELA ORDEM 
Senhor Presidente, verificação de quórum, Presidente, por obséquio. 

PRESIDENTE EM EXERCÍCIO PASTOR DIEGO – UNIÃO BRASIL  
Por favor, diante da fala do Vereador Vinícius Porto, verificação de quórum... O 

regimento marca cinco minutos para a recomposição de quórum. Já temos dois. Esperar 
mais. Sandro foi ver se tem alguém no atendimento para poder vir. Com a recomposição 
de quórum, vamos dar início ao Grande Expediente. Primeiro orador do Grande 
Expediente é o vereador Vinícius Porto. Declinou ou vai falar? Vai falar. 

VINÍCIUS PORTO – PDT – ORADOR 
 Senhor presidente, senhoras e senhores vereadores, mais uma vez é uma honra 
muito grande estar aqui nesse nessa câmara, representando mais de seiscentas mil 
pessoas, que é meu querido povo aracajuano. Senhor presidente, amanhã nós teremos o 
início do melhor mês do ano, na minha avaliação, que é o mês das mães, o mês do 
vereador Fábio Meireles e o meu mês também. Eu tive a honra e satisfação, vereadora 
Sonia Meire, de nascer no Dia das Mães. E é interessante que meu aniversário, às vezes, 
muitas das vezes, coincide com o domingo do Dia das Mães. E aí, eu queria parabenizar 
todas as mães aracajuanas, todas as mães sergipanas e brasileiras. Mas, senhor presidente, 
amanhã também inicia. O Confiança tem um novo ciclo amanhã, que, amanhã a 
Associação Desportiva Confiança completa 90 anos. E por lá passaram vários presidentes 
que tocaram aquela associação com muita dignidade e com muito respeito. Eu falo em 
nome de Fernando França, foi o presidente do momento difícil do Confiança, mas 
Fernando sempre foi muito leal aos torcedores, sempre fez de tudo para que o Confiança 
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pudesse ser um dos maiores clubes do Nordeste do Brasil. Milton Dantas também foi 
outro excelente presidente que fez com que a população aracajuana e a torcida do 
Confiança pudessem fazer algo que eu nunca vi no futebol. Vereador Joaquim, Miltinho 
era presidente: o Confiança abriu os portões para vender os ingressos às 9h da manhã; às 
9h20 já não tinha mais nenhum ingresso. Impressionante! E foi Miltinho que era 
presidente dessa época e fez um grande trabalho e, na minha avaliação, foi o melhor time 
da história do Confiança que eu assisti, foi o time em 2008, que Miltinho era o presidente. 
Luiz Roberto também foi outro grande presidente do Confiança. No momento difícil, ele 
assumiu e fez com que colocasse em prática o profissionalismo, organização, 
planejamento, que isso Luiz Roberto sempre fez e continua fazendo aqui em prol do povo 
sergipano, agora na Secretaria de Estado. Luiz Roberto foi um grande presidente do clube. 
Nós tivemos também a oportunidade de ter outros colaboradores, outros presidentes. E o 
atual presidente, Petrúcio, um grande presidente, é um grande presidente, mesmo com a 
SAF, mas ele foi uma figura muito importante para a transformação do Confiança. Nesse 
momento, em que o governador Fábio se reuniu com Rodolfo Landim, sentaram, 
conversaram e Fábio pediu a Rodolfo Landim que pudesse vir a Sergipe, pudesse 
organizar o Confiança e assim ele vem fazendo. Lógico que a SAF não se resolve de um 
dia para a noite. Lógico que outros clubes do Brasil que se transformaram em SAF estão 
engatinhando. É natural, no início de um processo, que encontramos dívidas que são 
consideradas importantes para o orçamento, que a SAF venha pagar essas dívidas, sanear 
o clube e preparar o clube para o futuro próximo brilhante. E assim está sendo feito, com 
muita organização, com muito planejamento, e amanhã temos muito que celebrar. São 90 
anos de muita alegria. Nós teremos alvorada logo cedo e um pedido de Dani, que é a 
nossa presidente do conselho, que não tivesse fogos com estampidos. Vai ser realizado 
amanhã de manhã, logo cedo, no Bairro Industrial. O Bairro Industrial vai acordar amanhã 
com esses fogos, anunciando: amanhã é o aniversário do maior clube do Nordeste, um 
dos maiores do Brasil. Portanto, logo após, teremos uma missa que será realizada lá no 
Sabino Ribeiro. Depois teremos a apresentação da bateria, das baterias das nossas torcidas 
organizadas, estarão lá presentes. Depois teremos algumas homenagens que serão 
ofertadas a homens e mulheres que fizeram e fazem muito pelo Confiança. E um desses 
homenageados, Milton Dantas, será homenageado, nosso governador será homenageado 
e tantos homens e mulheres estarão lá presentes, serão, serão homenageados pelo 
Confiança. Depois teremos a festa, não é? Teremos banda, teremos motivo assim de 
abraçar e reencontrar. Tenho certeza de que todos aqueles que gostam do futebol, todos 
aqueles que torcem e vibram pelo Confiança, estarão presentes amanhã no Estádio Sabino 
Ribeiro. E dizer que não seria bom para a festa se nós tivéssemos lá e jogando contra o 
Vitória, clube da Série A, o clube que tem uma estrutura muito maior do que a do 
Confiança. O Vitória jogou contra o Flamengo, no Maracanã lotado, e foi 2x1. E nós 
jogamos de igual para igual com o Vitória. Por isso que eu digo: a força nossa do 
Confiança! Um orçamento muito menor do que o orçamento do Vitória, mas nós 
estávamos lá representando o povo sergipano com a nossa garra, com a nossa luta. E nós 
conseguimos fazer um grande, grande jogo, e a mídia nacional diz, olha: “O Confiança é 
o clube queridinho de todos os brasileiros.” E ontem deu mais uma demonstração de força 
e de garra. E, para mim, isso não é novidade, porque nós representamos a alma, o povo 
aracajuano e sergipano. E aí, eu queria ouvir a palavra agora do nosso presidente Pastor 
Diego.  

PASTOR DIEGO – UNIÃO BRASIL – APARTE  
 Vereador Vinícius, eu queria parabenizar a fala de Vossa Excelência e dizer que, 
ontem, eu tive a oportunidade de retornar de uma agenda do interior e ainda assistir uma 
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parte do jogo, o segundo tempo do jogo do Confiança. E, em Sergipe, eu sou torcedor do 
Confiança, mas nacionalmente meu time é o Vitória pelos anos que eu morei em Salvador, 
cresci indo ao Barradão, assisti o Vitória jogar. Confesso que eu fiquei muito satisfeito 
com o jogo de ontem, porque o Confiança, ele jogou em alto nível. Eu assisti o segundo 
tempo e digo aqui: não foi um jogo onde teve um domínio de um time de Série A, onde 
teve, não... Foi um jogo de igual para igual, onde o Vitória também pressionou e o 
Confiança, por sua vez, também pressionou. Então o Confiança está de parabéns com o 
futebol que vem apresentando ao povo sergipano. E nós somos torcedores, nós ficamos 
na expectativa que esse trabalho possa crescer cada vez mais e o Confiança leve o nome 
de Sergipe para todo o Brasil. 
 VINÍCIUS PORTO – PDT – ORADOR 

Obrigado, vereador. Dizer que a SAF, o Landim, Rodolfo Landim, escolheu um 
jovem brilhante que é um carioca que veio para cá e está apaixonado pela nossa cidade. 
Diogo Lemos, ele veio aqui, chegou a Aracaju em outubro, está até hoje e é uma das 
pessoas que vêm do Rio para cá conhecer Aracaju. Ele, quando volta para sua cidade, no 
momento para final de semana para sua família, ele fala muito bem da nossa cidade, 
vereadora. Isso é tão bom, não é? Pessoas que vêm para cá, se apaixonam pela cidade. Eu 
digo, olha: “Nossa água é maravilhosa! Todo mundo que vem para trabalhar ou lazer se 
apaixona pelo nosso povo, pela nossa gastronomia e pela nossa cidade.” Vereador 
Miltinho, logo após a vereadora Sonia.  
MILTINHO DANTAS – PSD – APARTE 

Obrigado, vereador Vinícius. Eu quero parabenizar a Vossa Excelência pela sua 
fala e também completar aqui, parabenizar a Maria Júlia, filha do pastor Diego, está 
completando nove, não é pastor? Parabenizar também um torcedor ilustre do Confiança, 
que irá completar amanhã, se eu não me engano, 74 anos, que representa também a 
simbologia do Confiança, que é Tonho do Caldinho, onde as torcidas da Associação 
Desportiva Confiança se encontravam antes de irem ao Batistão na época. Era o ponto de 
encontro da torcida proletária aqui na Rua de Estância com Arauá, que era o bar que 
pertencia à minha avó e era o ponto de encontro das torcidas organizadas, dos torcedores 
do Confiança, era aquela festa que se fazia antes de iniciar as partidas. Então, Tonho tem 
tudo a ver com a história do Confiança, inclusive nasceu no dia do aniversário do 
Confiança, que é amanhã, estará completando mais uma primavera juntamente com o seu 
clube do Coração. Então, parabéns a Vossa Excelência pelo discurso, né? Parabenizando 
essa equipe que fez história e faz história no futebol nacional, no futebol estadual. E que 
não é fácil hoje. Eu acompanho o futebol há 26 anos, não é? E eu sei quanto é difícil uma 
equipe chegar a um centenário como está próximo o Confiança, como o Sergipe chegou 
e superou já o centenário, o Cotinguiba, que está aí, não é? Às trancas e barrancos, mas 
tem à frente, doutor Wellington. Então, parabéns a Vossa Excelência pelo discurso.  
VINÍCIUS PORTO – PDT – ORADOR  

Parabenizar também, agradecer a Joaquim Sabino Ribeiro Chaves que foi o 
grande... Vereador Joaquim achava que era ele. Nesse momento não, vereador. Eu elogio 
muito Vossa Excelência, mas nesse momento não. É o grande pai do Confiança, não é? 
Foi ele que o grande criador. Vereadora Sonia.  
PROFESSORA SONIA MEIRE – PSOL – APARTE 

Obrigada pelo aparte, vereador. Quero aqui me colocar, todos sabem, sou 
torcedora do Sergipe, mas, além do Sergipe, eu sou torcedora do futebol sergipano. Então, 
quero, nesse momento, parabenizar o Confiança pelo aniversário, pelo jogo de ontem, 
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dizer que nós temos que pensar no futebol sergipano, crescer mais com o futebol também 
feminino. Importante o trabalho que o Confiança faz, a gente também tem acho que nos 
próximos períodos colocar mais emenda para fortalecer o futebol feminino dos times que 
nós temos aqui Confiança, o Sergipe também precisa investir no futebol feminino. E a 
nossa luta é essa. Que o esporte, que o futebol, ele cresça, que cresça com ética, com 
respeito, e o nosso trabalho também seguido no campo de futebol contra a misoginia, pelo 
fim do feminicídio. Nós temos uma grande tarefa a fazer, e o futebol ele é fundamental 
porque, afinal de contas, no nosso país, nós temos muita dificuldade para ter uma política 
esportiva equânime, equitativa entre homens e mulheres e também na formação da 
juventude. Então, parabéns ao Confiança, parabéns aqui ao seu discurso também. 
VINÍCIUS PORTO – PDT – ORADOR 

Obrigado, vereadora. E, e para dizer a todos que o Confiança vive um novo 
momento. O Confiança hoje é um dos maiores clubes aqui do estado de Sergipe do futebol 
feminino. Participamos das últimas três finais, ganhamos uma e perdemos duas, mas 
estamos ali presentes. Hoje o Confiança tem futebol feminino forte, tem o futebol sub-15 
fortíssimo, sub-17, sub-20. Nós temos o futebol profissional. Ontem nós montamos um 
time para disputar a Copa TV Sergipe de Futsal, isso demonstra a força do Confiança. E 
aí, vereadora, eu quero dizer a Vossa Excelência uma coisa muito importante: pela 
primeira vez no estado de Sergipe, que nós temos uma mulher presidente do conselho, 
Dani, a nossa brilhante advogada, a nossa conselheira, ela é presidente do conselho do 
Confiança e ela tem uma força muito grande lá dentro, muito grande. A voz dela é firme, 
a voz dela é ouvida por todos. Quem imagina que futebol mulher não pode estar? Não, o 
Confiança não faz isso não. A mulher está lá representada e representando todas as 
mulheres sergipanas e aracajuanas. Dani representa a todas, e ela é apaixonada, 
logicamente, também pelo futebol sergipano, o futebol feminino. Ela sempre está presente 
em todos os eventos que temos no futebol feminino. Ela está presente também nas partidas 
de futebol masculino, mas ela tem uma tendência grande de liderar, não tendência não, 
ela lidera esse processo do futebol feminino aqui no estado de Sergipe. E graças à Dani é 
que nós temos o Confiança forte também no futebol, no futebol feminino. Portanto, meus 
colegas vereadores, era essa fala, parabenizar o Confiança mais uma vez pelos seus 90 
anos e convidar todos os vereadores. Confiança é o time do povo. Todos os vereadores 
estão convidados para amanhã pela manhã, estaremos lá para recepcioná-los e dizer que 
o Confiança, temos, vai ter um café, vai ter um bolo para Vossa Excelência cantar os 
parabéns para o Confiança e dizer que estamos lá, vereadora, de braços abertos. O 
Confiança não tem político, o Confiança não tem dono. O dono do Confiança é o povo. 
Lá é a casa do povo aracajuano, a casa da maior torcida do estado de Sergipe. O ITnet fez 
uma pesquisa recentemente, essa semana foi divulgada, e o Confiança é a maior torcida 
do estado de Sergipe. Quem achar que não é, traga uma pesquisa. Temos uma pesquisa 
séria, não é daquelas pesquisas que não são sérias não, pesquisa séria, colocando o 
Confiança com mais de 40% da população sergipana torce pelo Confiança. O Sergipe está 
em segundo lugar com 22. Era isso, Presidente. 

PRESIDENTE PASTOR DIEGO – UNIÃO BRASIL 
Próximo orador, vereador Fábio Meireles. 

FÁBIO MEIRELES – PDT – ORADOR 
Obrigado, senhor presidente. Eu agradeço a Deus em primeiro lugar, agradeço ao 

senhor e aos vereadores e à vereadora por me permitir falar aqui nessa manhã. Solte o 
primeiro vídeo, por favor, Thiago. (Exibição de vídeo). Essa senhora, ela não cita o bairro 
não. Ela só chama que é uma gestão irresponsável porque não faz a coleta, que a culpa 
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não é do carroceiro que destina ali. Mas a gestão da prefeita Emília Corrêa, alguns 
assessores, Byron, têm colocado, direcionado de uma forma bem sutil, que a grande 
problemática hoje é no lixo na rua e por parte da população. Então esse é o vídeo dela. E 
já que a prefeita Emília Corrêa ela conseguia com facilidade, a então vereadora conseguia 
com facilidade imputar sobre as pessoas, o gestor de plantão, que era Edvaldo Nogueira, 
seu prefeito, Joaquim, meu prefeito, a irresponsabilidade. Solte, por favor, o primeiro 
vídeo, o vídeo da Avenida Oswaldo Aranha, por gentileza, segundo vídeo. (Exibição de 
vídeo). Veja, Thannata. (Exibição de vídeo). Vinícius saiu para tentar não me dar quórum. 
Thannata, pedir sua ajuda aqui para ver se consegue fazer a limpeza ali da Oswaldo 
Aranha. Dê uma olhada aí, Thannata, por gentileza, para ir à situação aí. A água está 
doendo na população, tá? Mas a falta de capinagem também está, não está, Thannata? 
Deve ser uma falta de responsabilidade, de compromisso do gestor, não é? Mas eu vou 
aguardar os próximos discursos. Põe o próximo vídeo, por gentileza? Rua Rio Grande do 
Sul, Thannata. (Exibição de vídeo). Isso é uma BL... Era para ser uma BL. Uma boca de 
lobo. (Exibição de vídeo). Você acha que um cadeirante passa por aí, Thannata? Rua Rio 
Grande do Sul, vereador Sargento Byron Estrela do Mar. (Exibição de vídeo). De um lado 
ao outro da Rua Rio Grande do Sul, no bairro Novo Paraíso. Ó lá, Thannata, veja. Eu 
gosto de conversar com Vossa Excelência. Vossa Excelência está interagindo muito 
comigo. Veja se existe, se os moradores de Aracaju merecem isso, Thannata. (Exibição 
de vídeo). Você quer responder, Thannata? Quer um aparte para responder? É difícil, 
Nitinho! É difícil, é constrangedor a população aracajuana estar enfrentando problemas 
que não existiam na nossa cidade. Não existiam na nossa cidade, professora Sonia. Eu 
acompanhava a fala de diversos vereadores, inclusive da professora Sonia. Dificilmente 
ela apontava a poda de árvore e capinagem. Hoje, nós temos que nos submeter a 
diariamente estarmos aqui apontando a falta de capinagem. A prefeita Emília Corrêa 
aponta que o turismo é o carro forte. Aí a população vem de fora do estado para cá, aí vê 
a cidade desse jeito. O silêncio ensurdecedor. O som que é tocado pela prefeita Emília 
Corrêa e pelos seus auxiliares é apenas... Vinícius saiu. É apenas e tão somente de um 
problema que é importante para a cidade, a falta d'água, Thannata. Mas cadê a capinagem, 
o lixo na rua? Cadê uma pessoa com deficiência que não consegue passar por ali? Eu 
gostaria de chamar a atenção de todos os colegas da vereadora Sonia, vereadora Thannata. 
Ponha o próximo vídeo na Rua 15, no bairro Capucho, por gentileza. Repare, professora 
Sonia. Rua 15, bairro Capucho. (Exibição de vídeo). Vem a campanha do senhor Nelson 
Felipe para que as pessoas andem nas calçadas. Veja essa pessoa que eu conheci hoje pela 
manhã, Sonia. Como é que ela consegue andar na calçada, professora Sonia? Thannata, 
como é que nós poderíamos auxiliar essa pessoa? Município de Aracaju, Prefeitura da 
Prefeita Emília Corrêa. Vamos ouvir o relato dela? A força do nosso discurso tem que ter 
uma força em prol da população aracajuana. A força tem que ser empenhada no nosso 
mandato para situações como essa. (Exibição de vídeo). Isso é um clamor de uma pessoa 
que estava transitando enquanto fazia o vídeo, professora Sonia. E aí se acontecer a partir 
de hoje de uma forma mais evidente. Ali na Rua 15, se acontecer algum acidente a alguma 
pessoa, responsabilidade de Emília Corrêa, da Prefeitura de Aracaju e daqueles que são 
coniventes. Daqueles que transformam em caixa de ressonância uma gestão que não olha 
para a população. Eu vou passar o aparte daqui a pouco para a senhora, professora Sonia. 
Põe o próximo vídeo novamente que eu passei ontem, eu vou passar hoje. Por gentileza, 
põe aí, Emília falando, Emília e Gleice Queiroz convergindo. Agora, Emília ouve mais 
Gleice do que Gleice ouve Emília. Por gentileza, solta aí. (Exibição de vídeo). Quem tem 
que fazer a operação tapa-buraco agora não é mais a Prefeitura de Aracaju. Vamos fechar 
em Emurb e vamos deixar a Iguá para fazer tudo. É a tábua da justiça. Tá dando errado? 
Joga na Iguá. E a competência e a responsabilidade de Emília Corrêa, de sua gestão vai 
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para onde? Vai ficar onde, Thannata? No vazio, é? Põe o próximo vídeo da Avenida 
Maranhão, para passar um aparte para as minhas colegas. A Avenida Maranhão na manhã 
de hoje, relato que tem uma senhora. Aumenta por favor. (Exibição de vídeo). Veja como 
o carro balança, professora Sonia. (Exibição de vídeo). Olha a situação que a população 
passa na Avenida Maranhão, diga. (Exibição de vídeo). Tá, tá procurando. É fácil de 
encontrar. (Exibição de vídeo). Olha para isso, professora Sonia. Olha, Thannata, para aí. 
Aí passam os munícipes. (Exibição de vídeo). Aí a sensibilidade de uma voz de uma 
mulher no trânsito de Aracaju, Thannata. (Exibição de vídeo). Quem pode fazer é Emília, 
Emília disse que não vai fazer nem o paliativo. A não ser que a vereadora Thannata traga 
uma informação nova agora. Ou, então, diga que está certo aí, para testar o amortecedor 
de Aracaju. Olha para aí, professora Sonia. Repare que coisa ridícula, patética, os 
moradores de Aracaju estão passando. Olha que descaso, olha que abandono. Só defende 
uma situação dessa quem pensa igual a Emília. Só defende o que está acontecendo na 
Avenida Maranhão quem tem o mesmo pensamento que Emília Corrêa. Pode soltar o 
áudio, deixa a senhora falar o desabafo dela. Tá, olha lá. Olha, Joaquim, ônibus 
escolhendo passar... Olha, Joaquim. (Exibição de vídeo). Essa é a toda extensão da 
avenida, isso aí não é repetido não, viu gente? Por gentileza. Aí é toda extensão da 
Avenida Maranhão. Professora Sonia, a senhora pode fazer um aparte enquanto está 
passando o vídeo? Pode deixar o vídeo correndo, professora Sonia...  

PROFESSORA SONIA MEIRE – PSOL – APARTE 
Então, eu agradeço o aparte. Primeiro, aqui tem dois problemas que o senhor está 

levantando, que a gente também tem encontrado entre a gestão anterior e esta. A questão 
da capinagem, primeiro, dessa limpeza que tem que ser feita, tem um problema que 
precisa ser encarado pela administração. Desde que a Emília entrou, ela suspendeu os 
contratos anteriores e foi fazendo novos contratos emergenciais, sem licitação, depois 
abriu licitação para alguns. Neste caso específico, um dos discursos é que os contratos 
eram muito altos e ela conseguiu diminuir. Na questão da capinagem, dessa limpeza, eu 
penso que o que foi contratado não é suficiente para a cidade de Aracaju. A tendência é 
piorar no período da chuva, porque quanto mais chove, mais, lógico, o que é verde vai 
crescer mais rápido. E impede, muitas vezes, a gente até de ter a visão quando vai 
atravessar, fazer um retorno a determinados lugares, a gente também perde a visão. Na 
gestão de Emília, nós passamos meses, inclusive, sem a poda de árvores em avenidas, 
inclusive onde eu moro, na Avenida Beira Mar, em várias avenidas. Então, o problema 
tem que olhar esse contrato, porque eu penso que o contrato, com o discurso de que 
baixou, de que diminuiu, também diminui a possibilidade de arcar com as necessidades 
da cidade. Em relação aos buracos, nós temos dois problemas aí, graves. O primeiro é um 
problema estrutural dos buracos, que são feitos todo processo com asfalto que não tem 
condição. O sol afunda ou a chuva dissolve. O segundo é a relação com a Iguá. A Iguá, 
de fato, só rapidamente, ela não assume, ela abre os buracos e ela deixa lá. Na porta da 
minha casa, do lado de um hospital, é um problema grave de saneamento. E a Prefeitura 
precisa ver como é que vai acionar a Iguá, inclusive judicialmente. Não dá é para ficar 
desse jeito a Avenida Maranhão e outros pontos da cidade. Então, eu acho que é muito 
sério isso, muito grave.  
FÁBIO MEIRELES – PDT – ORADOR 

Presidente, quem é o próximo orador, Presidente Pastor Diego? Quem é o próximo 
orador? É Nitinho? Pronto.  

PRESIDENTE EM EXERCÍCIO PASTOR DIEGO – UNIÃO BRASIL 
Cedido.  
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FÁBIO MEIRELES – PDT – ORADOR 
Pronto. Eu vou conceder um aparte ao senhor. Só um pouquinho, Nitinho. Eu vou 

agora, rapaz, só um pouquinho. Veja, professora Sonia, veja o que é uma fala equilibrada, 
responsável com a população aracajuana. A senhora fala da poda, da redução das pessoas, 
dos trabalhadores para fazer a capinagem, aponta a questão da Vila Maranhão para 
Emurb, para Iguá. Sabe por que a senhora faz isso? Porque a senhora tem 
responsabilidade, equilíbrio e cuidado com a coisa pública. A senhora não faz um 
apontamento aleatório. Não é porque hoje é situação, amanhã é oposição. Vossa 
Excelência vai ficar pegando. Olha, ali é Iguá. Olha, ali é Iguá. É Iguá. É Iguá. Peraí. 
Então, quer dizer que é a capinagem é Iguá? Buraco na rua é Iguá? Então, a gestão da 
prefeita Emília Corrêa vai fechar a prefeitura e vai deixar tão somente o Estado e a Iguá 
administrando e resolvendo todos os problemas. Cada um tem que fazer a sua parte. 
Vereador Nitinho, depois ouço Thannata, quero ouvir por último Vossa Excelência.  

NITINHO VITALE – PSD – APARTE 
Vereador Fábio Meireles, eu agradeço a Vossa Excelência o aparte e digo também 

que me preocupo com essa situação. Repare bem, eu vivenciei a administração do prefeito 
Edvaldo Nogueira, eu ando muito em Aracaju e nunca vi tanta falta de cuidado com os 
canteiros públicos como estou vendo hoje. Estou fazendo a campanha do trânsito, estou 
acompanhando de perto. A gente chega e vê de perto. E tem um dado mundial, se você 
fizer uma pesquisa, aí o senhor vai encontrar que diz que Aracaju é uma cidade que mais 
tem buraco no mundo. É um comento as cidades, as capitais. Recebi uma informação de 
um amigo, não vou citar o nome do amigo, mas é um dado. Então isso me preocupa muito. 
Porque também isso não é culpa, não vou jogar toda essa carga na prefeita, porque 
também lá, no início, ela fez grandes pavimentações em diversos bairros de Aracaju, mas 
ultimamente, quando vem a chuva mesmo, é que agora começou mesmo. Só vai melhorar 
isso aí, depois da chuva, não tem condições de fazer nada agora. Até o mês de agosto, 
setembro, nós vamos viver esse momento de caos. Era para ter feito antes. Era para ter 
feito antes. Não se pode fazer nada agora. Então, é muito preocupante, também não pode 
jogar toda a culpa desse processo na IGUÁ. Agora eu peço encarecidamente ao Presidente 
da EMSURB, Hugo, que ele olhe com muito carinho essa questão dos canteiros públicos, 
da captação dentro do município de Aracaju, que realmente o povo está cobrando. Cobra 
a mim, cobra o senhor, cobra a Vossa Excelência, cobra todos os vereadores. Isso não 
pega bem. Então, aí não pode ficar omisso. Mesmo a gente tendo uma base aliada nesta 
Casa, você ficar omisso, algumas coisas vêm acontecendo. Você fica calado. Então, é 
coisa que nós precisamos ter cuidado. Na verdade, a oposição serve também para mostrar 
os defeitos. A oposição serve para isso, para mostrar os defeitos, o que vem acontecendo 
dentro da administração e ajuda muito a administração a melhorar. Então, Fábio Meireles, 
eu parabenizo Vossa Excelência. 
FÁBIO MEIRELES – PDT – ORADOR 

Obrigado, Nitinho. Acabou. Cortaram o seu tempo e não fui eu, viu? Mas foi ele 
ali, foi a técnica, não fui eu não. Eu queria ouvir mais do senhor. Mas eu o quero 
agradecer, Nitinho, tanto pela extensão da minha fala, quanto pela sua fala tão rica, tão 
equilibrada, tão coerente com a população aracajuana, que o nosso mandato, professora 
Sonia, foi dado pela população aracajuana para ela, para o alcance dela. Veja, o vereador 
Nitinho, a exemplo de tantos outros, tem uma experiência, expertise, Binho, de muitos 
anos nesta Casa, Joaquim, e que conhece Aracaju, porque roda em Aracaju. Aí a gente 
acompanha Aracaju, Miltinho, uma cidade extremamente linda por natureza, mas a sua 
beleza está sendo encoberta pelo capim. A beleza de Aracaju está sendo encoberta pelo 
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capim que a gestão da prefeita Emília Corrêa tem deixado juntamente com o Hugo do 
Uber, Hugo Esoj. É triste, é lamentável. Eu quero ouvir a vereadora Thannata. Por 
gentileza, Thannata. Vossa Excelência é...  

THANNATA DA EQUOTERAPIA – AVANTE – APARTE 
Muito obrigada pelo aparte, vereador Fábio. Sempre escuto com muita atenção as 

falas de Vossa Excelência, não só hoje como sempre durante o nosso tempo aqui na 
Câmara. Mas veja, eu acho que tem alguns fatos que tem que ser esclarecidos, como 
Vossa Excelência vem trazendo, a professora Sonia Meire também. E aqui também eu 
estou para esclarecer fatos e a gente deixar bem claro. Hoje, Aracaju, por exemplo, ela 
reativou a usina de asfalto, a gente está com usina de asfalto totalmente nova e está tendo 
recapeamento asfalto em diversos bairros de Aracaju. Então, Avenida Maranhão, a 
prefeita Emília Corrêa quer fazer, inclusive ela falou no vídeo. Só que enganar a 
população a gente falar as pessoas que é responsabilidade da prefeitura, somente da 
prefeitura, fazer a Avenida Maranhão, porque não é. E veja, você quer que a prefeitura, 
que tem responsabilidade com dinheiro público, faça um paliativo na Avenida Maranhão 
para daqui a uma semana esburacar novamente como era feito na antiga gestão? Então a 
prefeitura não quer isso, Fábio, porque é dinheiro público. Então a gente tem que ter 
responsabilidade com o dinheiro público. Então se a IGUÁ fizer toda a tubulação que é 
de responsabilidade da IGUÁ, se ela consertar tudo isso, que está totalmente danificada, 
aí a Prefeitura vai e faz sua parte. Então eu acho que é unir forças. A gente não pode levar 
a Avenida Maranhão para politização como está sendo feito. Então é unir a força do 
Governo do Estado com a Prefeitura. A Iguá tem a responsabilidade. Então a Iguá tem 
que chegar e fazer a sua parte. A Prefeitura está só esperando isso para fazer a parte dela. 
Muito obrigado pelo aparte.  
FABIO MEIRELES – PDT – ORADOR 
 Veja como é importante! Como nós ganhamos um debate ouvindo Vossa 
Excelência. Veja! Vossa Excelência diz que o recapeamento, o tapa-buraco na Avenida 
Maranhão, é enganar a população. Está gravado. Foi a Senhora quem disse. Tapa-buraco, 
segundo Vereadora Thannata, é enganar a população. Veja! A Prefeita Emília Corrêa, a 
princípio, disse que não faria. Depois, a Secretária Gleice Queiroz olhou para ela e disse: 
Tapa-buraco a gente faz. Quem está enganando a população, Thannata? Porque Emília 
vai fazer o tapa-buraco. Vossa Excelência ligou para alguém, e alguém provavelmente 
lhe deu a informação que tapa-buraco é enganação. Quem é que... Marquinhos ou Thiago. 
Thiago, ponha o vídeo de Emília, por favor, e Gleice Queiroz, por gentileza, para nós 
entendermos quem é que está enganando quem. Estão enganando a população e, 
provavelmente, podem estar enganando Vossa Excelência. Ponha o vídeo novamente! 
(Exibição de vídeo). Ô, Thannata! Ela disse que vai fazer e Vossa Excelência disse que é 
enganar a população. A Prefeita Emília Corrêa vai enganar a população fazendo tapa-
buraco na Avenida Maranhão, vai? Não é assim, Thannata! A gestão da Prefeita Emília 
Corrêa está confusa, Byron. Ela não sabe para onde vai, como fazer, nem o que fazer. É 
uma gestão que foi acostumada a apontar, desde aqui da Câmara Municipal, os defeitos, 
só que hoje ela está gerindo a Prefeitura de Aracaju e ela não consegue resolver os 
problemas, e aí quer imputar para o próximo, quer imputar para qualquer pessoa, menos 
para ela. A capinagem de Aracaju, Thannata, é da responsabilidade da Iguá? Eu gostaria 
que Vossa Excelência tivesse falado sobre isso. Talvez fazer a capinagem de Aracaju seja 
enganar a população. Será? Será? Tapar buraco para a população que passa com o seu 
carro, o feirante que chega com sua mercadoria e quebrar, Milton Dantas, o amortecedor, 
ter o seu carro danificado, Thannata, e aí a Prefeitura de Aracaju não poder fazer um tapa-
buraco; uma gestão que não faz um tapa-buraco é uma gestão incompetente, Thannata. 
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Uma gestão que não tapa-buraco é uma gestão incompetente. E aí, Vossa Excelência, eu 
vi Vossa Excelência ligando para alguém, falando com alguém. Talvez não seja sobre 
isso, está certo. Mas se foi sobre isso, que eu confio na Senhora, Vossa Excelência é uma 
pessoa que eu amo de coração, amável demais. Agora, se Vossa Excelência recebeu a 
informação da EMURB, do Senhor Sérgio Guimarães, ou da Prefeita Emília Corrêa, ou 
de Gleice Queiroz, que tapar buraco é enganar a população. Vossa Excelência está sendo 
enganada. E aí eu retiro o meu dedo que eu apontei, para o maior cuidado. Vossa 
Excelência, provavelmente, está sendo enganada pela gestão da Prefeita Emília Corrêa. 
Como boa parte da população está sendo enganada, Byron. Foi um discurso vendido. 
Hoje, nem de graça, a população quer, Thannata. Sabe por quê? Binho, a população está 
vendo o lixo na rua, o capim na rua. Aí a gente vai ver... Eu não vejo... Binho é aliado da 
gestão da Prefeita Emília Corrêa. Byron é aliado da Prefeita Emília Corrêa. Coloca aqui 
todos os dias, ou quando tem oportunidade, as mazelas de Aracaju. Joaquim da Janelinha 
acabou de passar um vídeo da falta de capinagem no Augusto Franco e de poda de árvore. 
Não é isso, Joaquim? Ele está dizendo que sim com coração. Porque ele mostrou um 
vídeo aqui. Byron, eu já estive aqui na situação e fui vice-líder. Houve um debate entre 
Renato Teles, ao lado de Vossa Excelência e eu ali. Eu cobrando, eu vice-líder, cobrando 
a semaforização da Rua de Belém com a Rua João Rodrigues, que eu não aguentava mais. 
Joaquim está aqui, Byron está aqui, estava conosco a Professora Sonia. E eu cobrei na 
mesma forma que eu estou cobrando a gestão da Prefeita Emília Corrêa, na lata, cara a 
cara. Reconheci a gestão, porque era uma gestão que produzia, Thannata. Era uma gestão 
que tinha defeitos. Toda gestão, Byron, vai ter defeito. Byron, quantas vezes criticou aqui 
a gestão? Mas conseguia. Conseguiu muitas das vezes, não todas. O Recanto da Paz, que 
era chamado de antigas Malvinas, hoje é Recanto da Paz. Me diga uma obra, Thannata, 
eu desafio Vossa Excelência, com todo o respeito que eu lhe tenho: qual é a obra que a 
Prefeita Emília Corrêa iniciou, ela projetou, ela captou o recurso e ela iniciou? Desafio 
Vossa Excelência, responda, por gentileza. Eu lhe concedo aparte novamente. Opa! 
Desculpa, um aparte para o Sargento Byron. 
SARGENTO BYRON – MDB – APARTE 

Vereador, muito obrigado pelo aparte. Assim como tem sido alvo de inúmeras 
críticas à situação crítica que os aracajuanos e os sergipanos enfrentam com a água, é 
também alvo de duras críticas a essa questão da EMSURB, com relação à capinagem em 
Aracaju, vereadora Thannata. São notórias as dificuldades que a população enfrenta. E eu 
lamento a postura da senhora no tocante a dizer que paliativo, com relação ao 
recapeamento, é enganar a população. Porque, quando não se pode, vereadora Thannata, 
fazer toda a pavimentação, a atitude do órgão é recapear, tapar buraco, entendeu? Mas, 
entenda, vereadora Thannata, até lá a população deve sofrer? Até lá ela não merece ter 
uma condição melhor, que não seja ideal, mas melhorar a condição que ela se encontra 
para trafegar naquela avenida? Então, assim, a gente cobra paliativos, por exemplo, na 
Zona de Expansão, porque não pode ser feita ainda a pavimentação permanente, que pode 
ser feita através de paralelepípedo, o asfalto, o piso, aquele piso intertravado. Porque, 
realmente, não se pode, mas naquela situação que o paliativo é a solução imediata, não é 
a solução definitiva, mas é imediato que a população necessita. Então, assim, se pode ser 
feito o paliativo, o tapa-buraco, que seja feito, porque até a conclusão da obra, a população 
merece sofrer? Não merece, eu acredito que não, porque são contribuintes. Então, assim, 
diante do que pode ser feito, é para ser feito. Se o que nesse momento pode ser feito é 
paliativo, que assim seja feito. Então, assim, a população não merece sofrer. Eu 
parabenizo Vossa Excelência pela preocupação. É fato, tanto Aracaju quanto o Governo 
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do Estado têm problemas. E nós, como parlamentares e representantes, temos que não 
nos furtar da responsabilidade de apontá-los. Parabéns, vereador Fábio. 
FÁBIO MEIRELES – PDT – ORADOR 
              Obrigado, Sargento Byron. Veja, Professora Sonia, a grande diferença entre 
gestões e gestões é que uma gestão enfrenta de frente o problema. Coragem para tentar 
resolver. Tem gestão que a pessoa se esconde e coloca o dedo apontado por diversos 
locais. Porque essa é a melhor forma, Thannata, se esconder do problema. Mas nós - e é 
isso que eu incluo, Vossa Excelência - nós somos acostumados a resolver os problemas. 
Eu já a reconheci e vou reconhecer sempre o trabalho de Vossa Excelência. Vossa 
Excelência é um exemplo de mulher, de trabalhadora e de vereadora. Mas lhe digo, 
vereadora Thannata, de coração, no fundo do meu coração, com pureza de alma – a 
situação da Avenida Maranhão, a gestão não pode apontar, principalmente quando Vossa 
Excelência diz que ia fazer a tubulação, o que a Prefeitura de Aracaju está pedindo para 
a Iguá é para mudar a tubulação da água. Você entendeu, Thannata? Então, até nisso, eles 
falham. Mas fica aqui a minha fala de indignação para com a administração de Aracaju, 
que a população está sofrendo tanto aí. 
PRESIDENTE EM EXERCÍCIO SARGENTO BYRON – MDB 
             A próxima oradora é Vossa Excelência, Vereadora Thannata, do Partido Avante. 
Porque eu não consigo ler daqui, vereadora, eu fico na dúvida. A vereadora Thannata foi 
a última oradora do Grande Expediente. Suspensa a sessão. 
PRESIDENTE EM EXERCÍCIO PASTOR DIEGO – UNIÃO BRASIL 
             Reaberta a sessão. Recomposição de quórum. Falta alguém registrar? Fábio 
Meireles registrou? Thannata? Todo mundo aqui registrou, não é? Miltinho registrou 
também? Infelizmente, ante a ausência de quórum, não há quórum, só há 10. 

Ante a ausência de quórum para a pauta de hoje, eu convoco outra sessão para o 
próximo horário regimental e declaro encerrada a sessão. Deus abençoe, bom feriado para 
todos. 

[SESSÃO ENCERRADA] 
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